通訊

童夢同行



「童夢同行」為聯校國際助學組織,亦為政府註冊慈善團體,旨在為世界上貧窮地區有需要的學童提供受教育的機會與生活所需,長遠讓其改變命運。

(免稅編號:91/17842)(社團註冊編號:1963635)

副主席的話

大家好!本屆童夢同行執行委員會任期將至,但我們沒有停止服務的腳步, 仍用心籌辦各項活動,宣傳服務精神,回饋社會。

第六屆執行委員已經於本月正式上任,一衆委員於迎新日互相認識,期待未來一年能夠攜手合作,秉持服務初心,幫助更多有需要學童!此外,第六屆附屬委員即將開始招募,歡迎對服務抱有熱誠的中學生報名加入!

第四屆香港學生服務領袖選舉的三組決選生已於本月陸續完成服務計畫,以服務本地有需要的群體,包括基層兒童、長者等,甚具意義。希望各位學生服務領袖在服務過程中亦能有所成長,繼續服務有需要人士,同時推動更多年輕人投身社會服務。

倡議活動方面,第五屆童行盃總決賽已於本月順利完成,在此恭喜天主教崇德英文書院在九十所中學中脫穎而出,奪得冠軍殊榮。此外,童夢同行服務團亦已正式開展今年的活動。我們很榮幸於本年開設第三及第四支童夢同行服務團。其中,仁濟醫院羅陳楚思中學服務團亦於本月舉行第一次高桌晚宴,邀請到柬埔寨鄉村學校 Motherland Combodia Education Centre 院長 Dara 及其香港太太 Sibyl 分享,相信同學定必獲益良多。談起嘉賓分享,本月我們亦有幸邀請GreenPrice的聯合創辦人韓駿謙先生,擔任第三十五次恆常網上講座「見賢思齊」的主講嘉賓分享,令大家獲益良多。

最後,感謝各位陪伴和見證童夢同行於二零二四至二零二五學年的成長。未來,我們定必繼續努力,不辜負各位的期望!

第五屆「童夢同行」執行委員會副主席 邱悅芯 謹啟

宗旨

- 1. 為濟助貧困及促進教育, 本組織為世界各地貧窮地區 有需要的學童提供受教育的 機會與生活所需。
- 2. 為濟助貧困,本組織力圖讓身處較富裕地區的人士明白較貧窮地區的實況與需要,並伸出援手,幫助貧困人士。
- 3. 為促進教育,本組織通過舉辦義工及教育活動讓香港學生有更多籌備與參與海外服務的經驗,擴闊視野,培育他們服務社會的精神。
- 4. 本組織包容不同宗教與政 見人士,然而並不參與任何 宗教與政治活動。

二零二五年九月三十日



第五屆「童行盃」全港校際服務辯論比賽 總決賽暨頒獎典禮





第五屆「童行盃」全港校際服務辯論比賽總決 賽暨頒獎典禮已於2025年9月27日順利舉行。 本年比賽共有90所學校參加,相信經過多場 賽事後,參賽同學定能對兒童、貧窮及服務 學習相關議題有更深入的認識,起社會倡議 之效。天主教崇德英文書院與華英中學就包 辦婚姻問題討論,倡議保護兒童權益,引起 學界廣泛關注。是次決賽很榮幸獲香港律師 會會長湯文龍律師、香港中文大學通識教育 基礎課程講師余之聰博士、香港教育大學專 業及職業教育與終身學習研究所聯席執行所 長甄沛豪博士、香港理工大學中國語文教學 中心導師蔡鈺玲女士、糕點時光慈善基金創 辦人、香港大學粵語辯論隊前隊長李昕君小 姐、香港浸會大學中文辯論隊前隊員張介聰 先生及香港大學粵語辯論隊前隊長余俊偉先 生擔任評判。感謝評判出席並點評賽事,亦 感謝各校積極支持童行盃。





總決賽賽果如下:

辯題:在南亞地區父母包辦婚姻應被嚴懲

正方:天主教崇德英文書院

反方: 華英中學

賽果:正方天主教崇德英文書院勝出 最佳辯論員:正方結辯黃文瑜同學

再次感謝各位支持,我們會繼續努力倡議,讓更多人了解世界議題!



第五屆「童行盃」全港校際服務辯論比賽 總決賽暨頒獎典禮



感謝星島頭條報道



律師會會長湯文龍擔任童行 盃辯論賽評審 鼓勵年青人深

入研究法律議題







仁濟醫院羅陳楚思中學童夢同行服務團 高桌晚宴





「童夢同行」於不同學校開辦「童夢同行服務團」,推動關心社會,服務世界。其中「仁濟醫院羅陳楚思中學童夢同行服務團」的「高桌晚宴」深具特色,並對倡議服務甚有意義。9月服務團邀請柬埔寨Motherland Cambodia Education Center創辦人兼院長柬埔寨人Dara與其港人妻子Sibyl 到校分享。一個月前,童夢同行獲民靑局資助到柬埔寨義教,其中曾到院舍服務。院長Dara的故事深深觸動大家。由一開始艱難建立,到服務逾2000名學童,讓他們有很好成長,一切並不容易,堅持與奉獻令人動容!誠如鄧穎琳團長指出「我從沒想像過鄉村學校可以辦至如此規模,令我知道『星星之火,可以燎原』,愛心改變世界」。Dara分享了其理念與使命,而Sibyl亦分享了經歷的神蹟,大家如何憑著信念與愛一步步走下去!夫婦二人故事觸動大家。誠如服務團負責老師鍾穎瑤指出:「他們對教育無私奉獻的熱情,讓人感受到愛與教育的力量,激勵人心!」



當天,童夢同行副總監黃詩喬與執行委員會副主席彭楠茜亦分享服務經歷。這數月尼泊爾、老撾、柬埔寨等多地不同服務中,都可見義工奉獻的大愛,小朋友的笑容就是服務的意義!高桌晚宴分享啟發不少同學。其中副團長譚樂童亦指出「活動獲益良多!明白幸福不是必然,要心懷感恩,希望有機會可去柬埔寨等地服務小朋友」。大家更了解世界需要,愛的種子在心中發芽,這正是「高桌晚宴」分享服務精神的目的,意義深遠!



各校童夢同行服務團成立







童夢同行於不同學校開辦「童夢同行服務 團」,推動關心社會,服務世界。過去兩年,我們分別於仁濟醫院羅陳楚思中學與何明華會督銀禧中學設立服務團,參與同學過百,透過舉辦不同服務及倡議互動,鼓勵更多同學投身服務,關心世界。本學年,我們很高興獲邀於新界喇沙中學及世界龍岡學校劉皇發中學設立童夢同行服務團,將服務精神進一步推而廣之。期待未來能夠讓莘莘學子們在服務中成長,攜手共創更美好的明天。

「見賢思齊」網上恆常講座



本月,我們有幸邀請到GreenPrice的聯合創辦人韓駿謙先生,擔任「童夢同行」第三十五次恆常網上講座「見賢思齊」的主講嘉賓,以「GreenPrice 的成長之路」爲主題。講者向我們分享創辦GreenPrice 的心路歷程,一次的參觀體驗啟發了他和朋友發現商機,結合商業和環保,開設了綠惜超市。透過宣揚最佳食用日期的概念來減少食物浪費,同時鼓勵各位同學多關注社會議題以及擴大社交圈子。衷心感謝組織代表的用心分享,亦再次感謝各位的出席。





第六屆執行委員會正式上任

第六屆執行委員迎新日於本月順利舉行,是 次活動提供了一個很好的平台讓新一屆執行 委員互相認識,增進彼此之間的關係。我們 很高興獲理事會成員分享,給予我們支持和 鼓勵,令我們備受鼓舞。我們互相認識,及 後拍攝本年度的團體照,最後簡單簡介組織 活動,氣氛活躍。我們將會在接下來的一年 做得更好,服務學童。希望新一屆執行委員 能努力推動服務工作,爲學童服務盡一分 力。







主席 -- 許怡彤

大家好!我是第六屆童夢同行執行委員會主席許怡彤,現就讀於香港都會大學,修讀商業管理以及心理學。從附屬委員、執行委員、副主席到主席,很榮幸能夠以不同身分角色突破自己。一步一步看著童夢同行的成長,自己的蛻變,實在有賴大家的支持和鼓勵。童夢同行令我看到多面的世界,讓我找到堅持服務的意義和動力。踏入第六年,期望能夠與新一屆的委員繼續爲更多有需要的人伸出援手,完善不同服務活動,期待在這個舞台上發掘自己更多的可能性,將笑容感染身邊的每一位,以生命影響生命。





副主席 -- 方凱彤

大家好!我是方凱彤,第六屆「童夢同行」執行委員其中一位副主席,正就 讀於香港都會大學中文系一年級。我是於中五的時候開始加入了童夢同行的執行委員,在這兩年裏不但認識到很多志同道合的朋友,更是從服務活動中學到了許多,深刻體會到「贈人玫瑰,手留餘香」的道理。

在上年度,我更有幸能夠親身探訪柬埔寨院舍,透過院長的分享,我明白 到所有的服務活動都能爲他們帶來不少的幫助。在與當地的小朋友互動的 時候,更能看到他們臉上洋溢著燦爛的笑容。我希望那燦爛的笑容能在小 朋友的心裏長存,因此今年度我再次報名了童夢同行的執行委員。

很感恩仍然能夠留在執行委員為世界上的小朋友提供幫助。我亦期望能夠 在未來一年能夠開展更多的服務、倡議活動,以幫助更多地方中有需要的 小朋友,同時塑造更好的自己!

副主席 -- 彭楠茜

大家好!我是第六屆童夢同行副主席彭楠茜,現爲香港大學一年級學生,主修社會工作。很榮幸在大學以新的身份再次加入童夢同行。我曾於2024及2025年兩度前往柬埔寨金邊的「New Future for Children」院舍服務,爲當地孩子們帶去知識與物資,在這個過程中,讓我眞切體會到服務的意義。這樣的國際服務不僅拓寬了我的視野,更讓我堅信,每一份付出都能爲世界帶來一點改變。我期待繼續以行動傳遞溫暖,建立長期影響,爲更多需要幫助的人帶來改變,助人自助!







副主席 -- 談海藍

大家好!我是談海藍,現就讀香港中文大學全球研究一年級,亦是第六屆童夢同行執行委員會的副主席。很感恩在暑假參與柬埔寨服務團,因而認識了「童夢同行」這個組織。深入了解其創辦理念、服務宗旨與未來方向後,我深受啟發,也更加堅信每個小朋友都值得被愛、被關心、接受教育並擁有快樂成長的機會。感謝「童夢同行」對我的信任,讓我以副主席的身份加入,與團隊一同服務更多小朋友,爲社會盡一分力。展望來年,我們會推展更多服務與倡議,走進更多社區與學校,甚至拓展至海外,將關懷化爲實際行動,爲更多有需要的人帶來支持與希望。也期盼透過我們的努力,讓更多人認識「童夢同行」,一起加入我們,爲孩子的未來攜手奮鬥!

常務秘書 -- 關詠熹

大家好!我是第六屆童夢同行常務秘書關詠熹,現正就讀香港理工大學人民學科組合課程一年級。我曾在中學期間籌辦及參與不同義工服務,意識到世界上有很多值得我們關心的人群正等待我們試伸出援手。身爲學生,我深深希望世界各地的學童都能夠擁有學習的機會,繪出自己的人生。踏入新階段,我希望將這份體悟化爲前行的基石,延續服務的精神。我相信星星之火可以燎原。即便是微小的光,只要大家一齊合作,便能發揮更大的光芒。希望來年我們能讓這份溫暖更大程度地灑向世界每一個角落,照亮更多人。





常務秘書 -- 張雅晴

大家好!我是張雅晴Abby,很榮幸今年能以常務秘書的身份加入第六屆「童夢同行」。一直以來,我十分享受服務他人所帶來的喜悅與幸福感,這份初心促使我在校內外積極參與各項服務工作。當初因參加童夢同行舉辦的香港學生服務領袖選舉,而認識了這組織,其後便持續透過社交媒體關注機構的動態與活動。從連結本地學校的服務,到遠及柬埔寨的國際援助,透過一點一滴的善行讓不同地區、不同背景的人們獲得實在的幫助,這份無私的奉獻也讓我渴望在這裡延續服務的熱忱。來年,我期待與各位執行委員及參與者一起,將「童夢同行」的理念傳遞得更遠,爲更多有需要的學童與社區帶來溫暖。



人力資源總監 -- 戴曉嵐

大家好,我是戴曉嵐~今年是我在童夢同行的第二年,好開心能夠繼續擔任執行幹事!過去一年,童夢同行令我反思了很多。除了令我認識到世界上不同有需要的人,更令我明白,只要我們都花少少時間和心機,在不同範疇都能發光,並將這些光帶到世界不同的角落,繼續照亮他人的夢想,令世界變得更溫暖!今年,我不但希望能繼續到不同的地方服務更多小朋友,更希望將見識到的分享給更多的人。





人力資源總監 -- 譚蒨蔚

大家好!我是譚蒨蔚,現正就讀於拔萃女書院中五級,今年為第二年作爲童夢同行的執行委員。今年非常榮幸能夠嘗試新的職位,成爲人力資源總監。去年,非常慶幸能夠和執行委員完成多個大型活動以及工作,我更期待今年會和他們擦出什麼火花。服務經已成爲我生活的一部份,我非常享受用自身的能力去幫助他人。我衷心相信即使一小步也能能夠改變世界。在一個充滿正面及鼓勵的氛圍,必定能夠繼續推動我服務的心。非常感謝童夢同行帶給我的一切,並期待與有相似興趣的團隊繼續走下去,成就更多,創造最美的回憶!

人力資源總監 -- 陳堯熙







公共關係總監 -- 楊曉君

大家好,我是楊曉君,亦是今屆童夢同行執行委員會其中一位公共關係總監,就讀香港大學文學及法學一年級。很感恩能在過去的暑假參加柬埔寨服務團,認識了童夢同行這個組織,那些不論在小朋友或是我們臉上的真摯笑容,都提醒着我生命影響生命。一次的到訪、一次的物資捐贈,絕不能帶來多大的改變;但不積跬步無以致千里,我堅信進步的過程需要耐性,卽便是貢獻個人細微的力量也重要且值得。童夢同行讓我感受到服務不只是單方面的給予,更是相互學習的過程一從不同服務對象身上學習保持真誠、努力和尋覓純粹的快樂,這是滿足感的源頭、亦是我決定擔任執行委員的原因。故望以是次服務團爲起點,啟程來年的旅途,與各位志同道合的伙伴攜手策劃更多有意義的活動,爲孩童和社會貢獻更多的一小步!

公共關係總監 -- 羅浩彥

大家好!我是第六屆童夢同行的公共關係總監羅浩彥。今年第一次加入這個大家庭,真的很高興,亦很感恩。雖然我是新的一份子,但我一直以來都有參加大大小小的活動,亦見識到很多不同的人和故事。比如說聯合國青年發展計劃,當中的SDGs:優質教育,讓我有了深刻的啟思——「不患寡而患不均」。作爲一個香港本土學校的學生,很感恩一直有很多資源的栽培,但同時世界上亦不乏有很多連接受教育最基本權利也沒有的兒童,需要我們推己及人的精神。所以我希望自己可以在童夢同行出一點綿力,由自身到社會,以致「親親而仁民,仁民而愛物」。每一點小小的善意,都可以爲世界帶來改變。





公共關係總監 -- 王欣悅

大家好!我是王欣悅,今年讀沙田學院的11年級。我感到非常榮幸能夠再次成為童夢同行的一員,擔任第六屆的公共關係總監。童夢同行今年帶給我豐富的知識和快樂,為我提供了無數學習和服務的機會和讓我遇到很多朋友。在過去的一年裡,我不僅協助舉辦了許多倡導慈善活動,還參與了聰明之星的服務計劃,其中最值得一提的是與聽障兒童一起學習。今年,我希望能夠運用過去的經驗,繼續追求我服務他人、幫助他人的熱情,與夢想同心家一起創造改變。



服務總監 -- 黄學言

大家好!我是第六屆的服務總監黃學言,來自香港中國婦女會馮堯敬紀念中學。我好榮幸今年可以加入到「童夢同行」成爲其中的一份子。我在校內都有過參加不同的職位,例如社長、副總領袖生和班長等。因爲一次的機緣巧合,我參加了「童夢同行」所舉辦的柬埔寨服務團,我被當中的經歷所吸引,明白到世界各地都有很多有需要的人需要幫助的,所以我希望自己可以爲他們出一份力。雖然只是一份微博的力量,但我相信大家各出一份力積少成多,就可以幫助到更加多的人。我期望今年透過不同的活動,累積更多經驗和擴闊自己的視野,從而有能力去服務更多有需要的人。同時亦希望和大家一起努力回饋社會,並留下美好的回憶!





服務總監 -- 林泳彤

大家好!我是來自仁濟醫院羅陳楚思中學的林泳形,今年就讀中五,很高興可以在這一年擔任服務總監的角色!這亦是我第二年加入「童夢同行」。我從小參加不同類型的義工活動,因此以幫助別人爲樂。我希望可以與第六屆的執行委員們一起籌備更多服務,令不同國家不同宗教背景的人都可以受到幫助。尤其當我看到尼泊爾的孤兒後,更加堅定了我繼續做服務的心。所以我會在這一年了解更多弱勢社群的需求,並嘗試想出更多服務改善他們的生活。我相信只要我們一起努力就可以有所成效,與不同人創造更美好的將來!正正展現出校訓「尊仁濟世」的精神,對社會作出更多的貢獻。

服務總監 -- 王愉俙

大家好!我是來自聖保祿學校的王愉係,就讀中五,初次擔任童夢同行執行委員會的服務總監。很榮幸今年能和各位委員攜手合作,統籌及參與更多服務與倡議活動,爲每位學童爭取平等的學習機會,了解他人、了解社會、了解世界另一端正在發生的事,繼而作出反思及感恩。在此寄望來年活動順利,我能進一步服務社會,讓星星之火也能燎原,照亮更多孩子的童年,最重要的,更是勿忘初心。





服務總監 -- 王倚霖

大家好!我是來自嘉諾撒聖方濟各書院的王倚霖,就讀中四,同時也是第六屆「童夢同行」中其中一位服務總監。很榮幸能夠成為「童夢同行」的一份子!去年我作為一位參與者,亦參加了許多活動。今年我負責服務方面的活動,希望各位可以投入之餘,亦能更了解一些有需要的家庭和小朋友,盡力地幫助他們。我一直很欣賞他們能夠很正面地面對人生,即使遇到困難也不放棄的精神。例如我曾經參加「童夢同行」舉辦的聰鳴之星,雖然那裏的小朋友是聽障學生,但他們仍很樂意和我們分享他們在學校和在家中的點點滴滴。





出版及資訊總監 -- 陳成駿

大家好!我是童夢同行的出版及諮詢總監陳成駿,目前是香港科技大學數學專業的大二學生。從高中時期起,我便在義務工作的道路上不斷前行,那些與需要幫助的人們相處的時光,讓我深刻認識到服務的意義——它不僅是給予他人溫暖,更是自我成長與心靈豐盈的過程。能加入童夢同行成爲執行委員會的一員,擔任出版及諮詢總監,是我莫大的榮幸。在這裏認識了一群同樣喜歡和小朋友相處、願意爲他們付出的夥伴。今年,我希望能和孩子們多些相處的時光,也盼著自己能更勇敢、更善於表達。以前做義工時,看著孩子們清澈的眼睛就覺得特別治癒,往後我想試著用更溫柔的方式傾聽他們的小小心事,和團隊夥伴們一起把快樂帶給他們。我希望,看到每一個小朋友都能在愛與關懷中茁壯成長。無論遇到什麼困難,他們都能保持天真爛漫的笑容,擁有追逐夢想的勇氣與力量。未來,我會帶著這份初心,在童夢同行的舞臺上全力以赴,爲孩子們的美好明天貢獻自己的一份力量!

出版及資訊總監 -- 黄樂兒

大家好!我是來自可立中學(嗇色園主辦)的黃樂兒Agnes,就讀中五。好高興能夠加入「童夢同行」這個大家庭,為社會出一份微薄的力量!希望能夠幫到世界各地的學童,使他們擁有接觸世界、增值自我的機會!現在的我加入了「童夢同行」,能看到地球的另一端。學習是無界限的,亦應該平等地分予世界各地的人,正因如此,我才更希望以這個身份,致力於使每人都有學習的機會。同時亦學習自我反思和感恩,在幫助他人的同時做個更好的我!希望在今年的活動見到大家!



出版及資訊總監 -- 羅琸琳

大家好!我係今年嘅出版及資訊總監羅琸琳,今年中四,來自嘉諾撒聖方濟各書院。今年係我第二年參與「童夢同行」,好高興可以成爲第六莊嘅執行委員!我曾參與年宵,售賣有柬埔寨和非洲的小朋友親手製作的明信片及書簽,善款會捐給當地的小朋友,我發現原來我們只要捐一點錢,略盡綿力,就可以爲他們的生活出一分力。「聰鳴之星」聽障兒童義補計劃也令我獲益良多,親身教導聽障小朋友做功課,令我了解到他們的需要。平時我可能沒有這個機會去接觸這群小朋友,但「聰鳴之星」令我大開眼界。知識改變命運」很多小朋友因爲缺乏金錢而無法得到教育,生活在貧苦,今年我希望可以親身到柬埔寨服務小朋友,把我學到的知識服務在他們身上。

我們會繼續努力,服務更多有需要兒童!





聯絡資料



: info@dreamcompassioneers.org

: dream_compassioneers

₹:童夢同行 Dream Compassioneers

in : Dream Compassioneers



感謝支持

**如您有意捐贈,支持「童夢同行」,歡迎致電 +852 84941898 聯絡我們,謝謝。 善長名單將載於稍後的「每月通訊」,以表謝意。

歡迎把此通訊發送給有心人!